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INTRODUCERE 

 Având în vedere caracterul electoral al anului 2016, care programează atât alegeri ale 

autorităților administrației publice locale, cât și alegeri pentru cele două Camere ale 

Parlamentului României, dar și responsabilitățile legale pe care le are în domeniu, Autoritatea 

Electorală Permanentă a desfășurat în perioada noiembrie 2015 – februarie 2016 cercetarea cu 

titlul Procesele electorale organizate în România - interes și percepție. Acest demers este al 

patrulea efectuat de Autoritatea Electorală Permanentă în ultimii cinci ani, precedentele având 

următoarele teme: Interesul tinerilor pentru viaţa politică – iunie 2011; Dimensiunea de gen a 

vieții politice din România – interes, implicare, discriminare
1
 – martie 2014; Percepția și opinia 

tinerilor asupra proceselor electorale din România
2
 – aprilie 2015.  

Obiectivele principale urmărite prin intermediul cercetării Procesele electorale 

organizate în România ˗ interes și percepție – au vizat colectarea unui set de informații privind 

opinia și percepția cetățenilor asupra subiectelor politice și a instituțiilor din administrația 

centrală și locală. De asemenea, s-a urmărit și înregistrarea unor informații utile atât în privința 

dorinței de implicare activă a cetățenilor în organizarea proceselor electorale, cât și a opiniilor 

acestora despre modul în care ar trebui realizată o campanie de informare eficientă în vederea 

desfãșurării unor alegeri. Răspunsurile participanților la studiu au fost culese prin efortul 

angajaților filialelor și birourilor județene ale Autorității Electorale Permanente.   

 Instrumentul de măsurare utilizat a fost un chestionar auto-aplicat online sau personal, 

alcătuit din cinci întrebări cu variante de răspuns închise și o întrebare semi-deschisă (Anexa 1). 

Eșantionul cercetării a avut o dimensiune de 1229 de persoane, 53,4 % femei și 46,6 % bărbați, 

provenind din toate județele țării, atât din mediul rural (37,8 %) cât și din mediul urban (62,2 %). 

Din punct de vedere al structurii eșantionului în funcție de vârstă, categoria cel mai bine 

reprezentată este cea între 41 și 55 de ani (35,7 %), urmată de categoria cuprinsă între 27 și 40 de 

ani (34,6 %). Persoanele cu vârsta peste 55 de ani au reprezentat cea mai mică pondere în totalul 

eșantionului (13,6 %). Efectuarea unei analize în funcție de nivelul de educație al persoanelor 

care compun eșantionul, arată o majoritate netă a categoriei cu studii superioare sau 

                                                           
1
 Document disponibil la adresa: http://www.roaep.ro/prezentare/wp-

content/uploads/2013/04/Revista_Expert_Electoral_Nr_5.pdf 
2
 Document disponibil la adresa: http://www.primulvot.ro/wp-content/uploads/2015/05/Raport-pdf.pdf 

 

http://www.roaep.ro/prezentare/wp-content/uploads/2013/04/Revista_Expert_Electoral_Nr_5.pdf
http://www.roaep.ro/prezentare/wp-content/uploads/2013/04/Revista_Expert_Electoral_Nr_5.pdf
http://www.primulvot.ro/wp-content/uploads/2015/05/Raport-pdf.pdf
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postuniversitare (64 %). De asemenea, 27,5 % dintre participanții la studiu au indicat drept 

ultimă școală absolvită liceul sau școala postliceală. Mai puțin de 10 % dintre componenții 

eșantionului fac parte din categoriile care desemnează nivelul de educație ca școală primară, 

gimnazială sau profesională. Luând în calcul statisticile menționate, din punct de vedere socio-

demografic, portretul-robot al participantului la cercetare cel mai comun regăsit în cadrul 

eșantionului este: femeie din mediul urban cu vârsta cuprinsă între 41 și 55 de ani, cu studii 

superioare sau postuniversitare. 
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VALIDAREA, ANALIZAREA ȘI INTERPRETAREA REZULTATELOR OBȚINUTE 

 Înainte de realizarea analizei și interpretării rezultatelor, datele obținute în urma aplicării 

chestionarului au trecut printr-o etapă de validare în vederea asigurării faptului că informațiile 

culese sunt reprezentative din punct de vedere științific și că nu există probleme cu consistența 

internă a instrumentului de măsurare utilizat. A fost necesară verificarea validităţii de conţinut şi 

a fidelităţii prin consistenţă internă a scalelor utilizate. Pentru aceasta am folosit coeficientul 

Cronbach Alpha, precum și corelaţii intre scorul sumativ şi itemii care alcătuiesc scalele. 

Validitatea ne arată dacă instrumentul utilizat măsoară chiar elementele pe care am dorit să le 

măsoare. Rezultatele testelor efectuate au arătat că nu există probleme legate de validitatea de 

conținut și fidelitatea scalelor utilizate (Anexa 2). 

 La prima întrebare inclusă în chestionar a fost obținut un procent covârșitor de 73,7 % 

dintre respondenți care au indicat corect faptul că în luna iunie 2016 urmează să se organizeze 

alegeri pentru autoritățile administrației publice locale.  

Acest nivel de 

cunoaștere cu adevărat 

foarte ridicat poate fi 

explicat prin cel puțin 

două moduri, care nu 

se exclud reciproc, 

funcționând mai 

degrabă într-o relație 

de tipul cauză-efect. 

Alegerile locale 

reprezintă în mod tradițional un moment important din punct de vedere electoral, atât pentru 

cetățenii care își desemnează reprezentanții a căror influență asupra traiului cotidian este cea mai 

însemnată, cât și pentru partidele politice, în vederea pregătirii pentru alegerile parlamentare din 

toamna acestui an. Nivelul de mobilizare pe care îl declanșează alegerile locale poate fi ușor 

observat dacă ne uităm pe valorile prezenței la urne înregistrată în urmă cu patru ani, 56,26 % la 

nivel național în cazul alegerilor locale din luna iunie 2012 și doar 41,76 % la nivel național la 

alegerile parlamentare din luna decembrie a aceluiași an. Din acest motiv, comunicarea publică 

3% 
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Parlamentul European
autorităților administrației publice 

locale 
Președintelui României 

membrilor Parlamentului
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Figura 1. 

În luna iunie a anului 2016 în România se vor organiza 

alegeri generale naționale. Din cunoștințele 

dumneavoastră, evenimentul electoral va avea ca scop 
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privind alegerile locale este foarte intensă în ultimele luni, dovadă fiind procentul foarte ridicat 

de persoane care au identificat corect următorul eveniment electoral care va avea loc în România.  

 Prin intermediul celei de-a doua întrebări incluse în chestionar s-a urmărit 

înregistrarea și măsurarea percepției respondenților asupra nivelului influenței exercitate de 

activitatea unor instituții publice din România asupra traiului cotidian. Trebuie subliniat faptul că 

dimensiunea cuantificată prin intermediul acestei întrebări se referă strict la percepția 

respondenților, având prin urmare calitate de opinie exprimată, nu de influență efectivă exercitată 

de instituțiile respective, măsurată din punct de vedere statistic. De asemenea, nu s-a urmărit 

măsurarea atitudinii pozitive sau negative a respondenților asupra activității instituțiilor incluse 

în studiu. Astfel, se observă că procentul persoanelor care consideră importantă și foarte 

importantă asupra traiului zilnic influența activității Parlamentului României, Guvernului 

României și a primăriei localității de domiciliu, depășește 80 %. În cazul singurei instituții 

externe menționate în studiu, Parlamentul European, procentul este mult mai redus, dar trece 

peste nivelul de 55 %. O astfel de conștientizare a importanței pe care o exercită toate aceste 

instituții asupra traiului cotidian al cetățenilor, reprezintă un pas corect în direcția consolidării 

unei societăți democratice. În momentul în care activitatea unei instituții publice este percepută 

ca fiind foarte importantă, atunci nivelul de responsabilizare crește, atât din partea electoratului 

care își votează reprezentanții cât și din partea deținătorilor respectivelor poziții publice. 

 Instituția publică a cărei activitate este considerată a fi cea mai importantă este Guvernul 

României, 61,3 % dintre participanții la studiu exprimând această opinie.  

Trebuie însă subliniat faptul că dintre instituțiile rezultate direct în urma unor alegeri, 

primăria localității de domiciliu acumulează cel mai mare procent în privința importanței 

activității asupra traiului cotidian, peste 60 % dintre respondenți afirmând acest lucru. Percepția 

gradului de influență al diverselor instituții asupra traiului zilnic al cetățenilor este direct 

proporțională cu rata de participare la alegerile organizate pentru respectivele instituții. 

Observăm astfel un nivel ridicat de prezență la urne în cazul scrutinului pentru autoritățile 

administrației publice locale, urmat de alegerile pentru Parlamentul României și de un nivel mult 

mai scăzut în cazul alegerilor pentru Parlamentul European.    
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Tabelul 1. Frecvențele procentuale înregistrate la întrebarea “Cât de importantă 

considerați că este influența activității următoarelor instituții asupra traiului 

dumneavoastră zilnic” 

Nivel de importanță / 

Variabilă 

Foarte 

importantă 

Importantă Puțin 

importantă 

Deloc 

importantă 

Nu știu / 

Nu 

răspund 

Parlamentul României 50,9 % 32 % 9,2 % 2,4 % 5,5 % 

Guvernul României 61,3 % 26,7 % 5,9 % 1,8 % 4,3 % 

Primăria localității în 

care locuiți 

60,4 % 26,2 % 7,3 % 2,2 % 3,9 % 

Parlamentul European 24,7 % 33,8 % 22,5 % 9 % 10 % 

 

 Potrivit răspunsurilor înregistrate la întrebarea numărul trei din chestionar, 

televiziunea reprezintă cel mai utilizat mijloc de informare în masă asupra subiectelor politice 

atât la nivelul întregului eșantion cât și în funcție de diversele categorii socio-demografice. 

Astfel, aproximativ 43 % dintre respondenți afirmă că urmăresc zilnic la televizor știri și 

emisiuni politice, în timp ce subiectele politice din mass-media online, blog-uri și site-uri de 

socializare sunt accesate zilnic doar de 28,2 % dintre participanții la studiu. Dacă ne referim 

strict la categoria socio-demografică cu cea mai mare probabilitate să utilizeze frecvent 

mijloacele de informare virtuale, persoanele cu vârsta cuprinsă între 18 și 26 de ani din mediul 

urban, constatăm că 45,9 % dintre acestea urmăresc cel puțin de câteva ori pe săptămână 

subiectele politice din mass-media online, în timp ce 60,7 % dintre respondenții situați în aceeași 

categorie urmăresc cel puțin de câteva ori pe săptămână știri și emisiuni politice la televizor.  

 Pierderea constantă de audiență din partea presei scrise este vizibilă și în rezultatele 

obținute în cadrul cercetării de față, mass-media tipărită situându-se pe ultima poziție între 

mijloacele de comunicare în masă în privința informării pe teme politice a respondenților. 

Aproximativ 20 % dintre participanți afirmă că nu citesc niciodată informații și comentarii 

politice din presa scrisă, în timp ce doar 18,7 % declară că au acest obicei zilnic. Ponderea presei 

scrise ca importanță între mijloacele de comunicare în masă este mai redusă chiar și decât cea a 
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radioului, 16,7 % dintre respondenți afirmând că nu ascultă niciodată emisiuni de știri și 

comentarii politice, în timp ce, la polul opus, 20,7 % declară că fac acest lucru zilnic.  

Tabelul 2. Frecvențele procentuale înregistrate la întrebarea “În general cât de des…?” 

Periodicitate / 

Variabilă 

Zilnic De câteva 

ori pe 

săptămână 

De 

câteva 

ori pe 

lună 

De 

câteva 

ori pe 

an 

Doar la 

alegeri 

Deloc Nu știu/ 

Nu 

rãspund 

vă uitați la știri și 

emisiuni politice 

la posturile TV 

42,8 % 31,7 % 13,7 % 4,7 % 2,1 % 4,1 % 0,9 % 

ascultați emisiuni 

de știri și 

comentarii 

politice la radio 

20,7 % 22,5 % 20,3 % 12,5 % 3,8 % 16,7 % 3,5 % 

citiți informații și 

comentarii 

politice din ziare 

18,7 % 22,8 % 18,9 % 13,1 % 3,9 % 19,2 % 3,4 % 

citiți informații și 

comentarii 

politice pe 

internet (mass-

media online, 

blog-uri, site-uri 

de socializare 

etc.) 

28,2 % 23,4 % 17,3 % 9 % 2,6 % 16,2 % 3,3 % 
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Tabelul 3. Polarizarea răspunsurilor la întrebarea “În general cât de des…?” 

Periodicitate / Variabilă Cel puţin de 

câteva ori pe 

săptămână 

Cel mult de 

câteva ori pe 

lună 

Doar la 

alegeri sau 

deloc 

vă uitaţi la ştiri şi emisiuni politice la 

TV 

74,5 % 18,4 % 6,2 % 

ascultaţi emisiuni de ştiri şi comentarii 

politice la radio 

43,2 % 32,8 % 20,5 % 

citiţi informaţii şi comentarii politice din 

ziare 

41,5 % 32 % 23,1 % 

citiţi informaţii şi comentarii politice pe 

internet (mass-media online, blog-uri, 

site-uri de socializare etc.) 

51,6 % 26,3 % 18,8 % 

 

 Prin intermediul întrebării numărul patru s-a urmărit înregistrarea tipului de 

informații pe care participanții la studiu ar dori să le găsească într-o campanie de informare 

realizată de Autoritatea Electorală Permanentă asupra unor alegeri organizate în România. De 

subliniat faptul că întrebarea s-a referit la toate tipurile de alegeri în general, regăsindu-se astfel 

și categorii de informații care nu se aplică în cazul alegerilor locale (de exemplu: unde votează 

cetățenii români care nu se află în localitatea de domiciliu sau în țară în ziua votului). Cele mai 

multe opțiuni s-au îndreptat spre informațiile referitoare la calendarul alegerilor (data, 

intervalul orar în care se poate vota, durata campaniei electorale etc.), informațiile referitoare 

la modul în care se poate vota (documentele necesare, cum se poate afla secția de votare la care 

este arondat alegătorul etc.) și informațiile despre locul în care pot vota alegătorii care nu se 

află în localitatea de domiciliu în ziua votului. La polul opus, cele mai puține nominalizări au 

fost înregistrate în cazul informațiilor referitoare la datele de contact ale instituțiilor implicate în 

organizarea alegerilor și informațiilor referitoare la observatorii din secțiile de votare. A fost 

consemnat și un număr redus de solicitări pentru includerea altor tipuri de informații, cele mai 

multe dintre aceste mențiuni referindu-se la necesitatea unei informări mult mai detaliate asupra 

candidaților în alegeri, un curriculum vitae care să conțină experiența profesională și politică, 

informații despre existența unor eventuale probleme penale și orice alt tip de informații relevante 
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pentru formarea unei opinii fundamentate înainte de acordarea votului. Deși această propunere ar 

putea fi binevenită pentru democrația din România, implementarea ei depinde în cea mai mare 

măsură de partidele politice, de instituțiile mass-media și de reprezentații societății civile, 

Autoritatea Electorală Permanentă având un rol limitat de prevederile legale în această privință. 

   Tabelul 4. Frecvența procentuală a nominalizărilor la întrebarea “Vă rugăm să 

menționați informațiile pe care ați dori să le găsiți într-o campanie de informare realizată 

de Autoritatea Electorală Permanentă asupra unor alegeri organizate în România ?” 

 

 La întrebarea cinci referitoare la interesul manifestat pentru implicarea în desfășurarea 

alegerilor în calitate de președinte al unui birou electoral al unei secții de votare sau ca locțiitor al 

acestuia, cei mai mulți respondenți (38,1 %) au declarat că nu au mai participat în aceste funcții 

și nu sunt interesați de acest lucru în viitor. În același timp trebuie subliniat faptul că aproape 

jumătate dintre participanții la studiu (46,5 %) au afirmat că sunt interesați de implicarea activă 

în desfășurarea procesului electoral din funcțiile menționate, 29,3 % dintre ei menționând că au 

experiență anterioară în ocuparea acestor poziții. Rezultatele obținute în cadrul cercetării sunt 
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susținute de numărul 

ridicat de cereri depuse de 

cetățeni pentru 

desemnarea ca oficiali în 

cadrul secțiilor de votare, 

până în data de 18 

decembrie 2015 

Autoritatea Electorală 

Permanentă consemnând 

un număr de 25.710 

persoane care și-au exprimat dorința să participe la alegerile locale din luna iunie în calitate de 

operatori de calculator în cadrul unei secții de votare.   

 Întrebarea numărul șase s-a referit la intenția declarată de participare la un eventual 

scrutin, având astfel un caracter general și nefiind formulată în legătură strict cu alegerile locale 

din luna iunie 2016. La fel ca în cazul studiilor precedente efectuate de Autoritatea Electorală 

Permanentă, procentul persoanelor care declară că intenționează să-și exercite dreptul de vot în 

cazul desfășurării unor alegeri, este foarte ridicat (82,5 %). 11,6 % dintre participanți au răspuns 

că nu știu sau nu vor să răspundă dacă intenționează să se prezinte la urne, în timp ce doar 

aproximativ 6 % au declarat în mod clar că nu doresc să participe la vot. Tendința de creștere a 

ratei de prezență la urne în România este confirmată de situația înregistrată la cele două 

evenimente electorale care au avut 

loc în anul 2014. La scrutinul 

pentru alegerea membrilor 

Parlamentului European organizat 

în luna mai 2014 în România s-a 

înregistrat cea mai mare prezență la 

urne (32,4 %)
3
, comparativ cu 

precedentele momente electorale de 

acest tip din 2007 (29,5 %) și 2009 

                                                           
3
 Conform informațiilor disponibile la adresa: http://alegeri.roaep.ro/ 
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funcții 
Da, dar nu am mai participat în 

aceste funcții 
Am mai participat, dar nu mai

doresc acest lucru

Nu am mai participat și nu sunt 

interesat de acest lucru 
Nu răspund

82% 

6% 
12% 

Da

Nu

Nu știu / Nu răspund 

Figura 3. 
Dacă duminica viitoare ar avea loc 

alegeri, ați participa la vot ? 

http://alegeri.roaep.ro/


10 
 

(27,7 %). În ciuda valorii procentuale care poate părea redusă, țara noastră a consemnat a cincea 

cea mai mare evoluție pozitivă (+ 4,7 %) din Uniunea Europeană, comparativ cu alegerile din 

2009. Doar în Lituania (+ 26,3 %), Grecia (+ 7,4 %), Suedia (+ 5,6 %) și Germania (+ 4,8 %)    

s-au consemnat evoluții pozitive ale prezenței la urne mai însemnate decât în țara noastră
4
. O 

situație și mai elocventă s-a înregistrat cu ocazia alegerilor pentru Președintele României din 

luna noiembrie 2014, unde procentul de prezență de 64,1 % înregistrat la turul secund din 16 

noiembrie, reprezintă cel mai mare nivel pentru acest tip de scrutin din anul 2000 până în 

prezent.  

 

CONCLUZII ȘI RECOMANDĂRI 

 Nivelul de cunoaștere în rândul populației cu privire la faptul că în luna iunie se vor 

organiza alegeri locale este ridicat, prin urmare campania de informare ar trebui să se 

concentreze pe popularizarea datei exacte la care acestea vor avea loc. 

 Indiferent de categoriile socio-demografice analizate, televiziunea rămâne principalul 

canal de comunicare în masă utilizat. Chiar dacă tinerii folosesc cu preponderență 

spațiul virtual, acesta nu este accesat cu prioritate pentru informare în privința subiectelor 

politice.  

 Informațiile obligatorii care trebuie introduse în viitoarele campanii de informare sunt: 

prezentarea clară, ușor de identificat a datei alegerilor, intervalul orar în care se poate 

vota, durata campaniei electorale și alte date referitoare la calendarul alegerilor, 

informații referitoare la modul în care se poate vota (documentele necesare, cum se poate 

afla secția de votare la care este arondat alegătorul prin popularizarea secțiunii publice a 

Registrului Electoral), informații despre modul în care pot vota alegătorii care nu se află 

în localitatea de domiciliu în ziua alegerilor (acolo unde se aplică), informații asupra 

faptelor care constituie infracțiuni electorale și cum se pedepsesc ele. Este preferabil ca 

atât în materialele printate cât și în cele video informațiile să fie prezentate sub 

formă de infografic, pentru o accesibilitate cât mai mare din partea publicului țintă. 

                                                           
4
 Conform datelor disponibile la adresa: http://www.europarl.europa.eu/elections2014-results/en/country-

introduction-2014.html  

http://www.europarl.europa.eu/elections2014-results/en/country-introduction-2014.html
http://www.europarl.europa.eu/elections2014-results/en/country-introduction-2014.html
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 Procentul persoanelor care declară că intenționează să se prezinte la urne la următoarele 

alegeri este foarte ridicat, peste 82 %, astfel că promovarea excesivă a mesajului privind 

mobilizarea prezenței la vot s-ar putea dovedi redundantă. În mod cert rata participării la 

urne care urmează să se înregistreze la următoarele alegeri nu se va apropia de procentul 

sus-menționat, dar având în vedere caracterul special al alegerilor locale este 

recomandabil ca mesajul principal să se concentreze şi pe alte aspecte în afara 

promovării prezenței la vot. Un spațiu semnificativ în mesajele de informare trebuie 

ocupat de popularizarea cât mai eficientă a modificărilor recente survenite în legislația 

electorală. 

 Campania prin care Autoritatea Electorală Permanentă a popularizat oportunitatea 

înscrierii în calitate de președinte, locțiitor sau operator de calculator în secțiile de votare 

trebuie continuată, având în vedere atât rezultatele obținute în cadrul prezentei cercetări 

cât și numărul de persoane care și-au manifestat până în prezent interesul pentru ocuparea 

respectivelor poziții. Corpul experților electorali este o structură în continuă schimbare, 

fiind prin urmare necesară înscrierea constantă a unui număr cât mai mare de persoane.    
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Anexa 1. (Chestionarul utilizat) 

Autoritatea Electorală Permanentă realizează un studiu privind interesul și percepția cetățenilor 

asupra alegerilor organizate în România. Răspunsurile dumneavoastră vor rămâne confidenţiale 

şi vor fi folosite strict în scopuri științifice. Vă mulţumim ! 

Vă rugăm să încercuiți varianta de răspuns care se potrivește opiniei dumneavoastră ! 

1. În luna iunie a anului viitor în România se vor organiza alegeri generale naționale. Din 

cunoștințele dumneavoastră, evenimentul electoral va avea ca scop alegerea... ? 

1. membrilor din România în Parlamentul European 

2. autorităților administrației publice locale (primar, consiliu local / județean) 

3. Președintelui României 

4. membrilor Parlamentului României 

9. Nu știu / Nu răspund 

2. Cât de importantă considerați că este influența activității următoarelor instituții asupra traiului 

dumneavoastră zilnic ? 

Instituție Foarte 

importantă 

Importantă Puțin 

importantă 

Deloc 

importantă 

Nu știu / 

Nu răspund 

Parlamentul României 3 2 1 0 9 

Guvernul României 3 2 1 0 9 

Primăria localității în 

care locuiți 

3 2 1 0 9 

Parlamentul European 3 2 1 0 9 

 

 

 

3.  

În general cât de des… 

? 

Zilnic De câteva 

ori pe 

săptămână 

De câteva 

ori pe 

lună 

De 

câteva 

ori pe an 

Doar la 

alegeri 

Deloc Nu știu 

/ Nu 

răspund 

vă uitaţi la ştiri şi 5 4 3 2 1 0 9 
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emisiuni politice la 

posturile TV 

ascultaţi emisiuni de 

ştiri şi comentarii 

politice la radio  

5 4 3 2 1 0 9 

citiţi informaţii şi 

comentarii politice din 

ziare  

5 4 3 2 1 0 9 

citiţi informaţii şi 

comentarii politice pe 

internet (mass-media 

online, blog-uri, site-

uri de socializare etc.) 

5 4 3 2 1 0 9 

 

4. Vă rugăm să menționați informațiile pe care ați dori să le găsiți într-o campanie de informare 

realizată de Autoritatea Electorală Permanentă asupra unor alegeri organizate în România ? 

(puteți bifa oricâte răspunsuri doriți) 

 Informații referitoare la calendarul alegerilor (data alegerilor, intervalul orar în care se 

poate vota, durata campaniei electorale etc.) 

 Informații referitoare la modul în care se poate vota (documentele necesare, cum se poate 

afla secția de votare la care este arondat alegătorul etc.) 

 Procedura votării prin intermediul urnei speciale 

 Unde votează alegătorii care nu se află în localitatea de domiciliu în ziua votului 

 Unde votează cetățenii români care nu se află în țară în ziua alegerilor 

 Cum se stabilesc rezultatele alegerilor 

 Ce fapte constituie infracțiuni electorale și cum se pedepsesc 

 Informații referitoare la date de contact ale instituțiilor implicate în organizarea alegerilor 

 Informații referitoare la observatorii din secțiile de votare 

 Cum trebuie să decurgă procedura de vot din secția de votare pentru fiecare alegător 

 Atribuțiile instituțiilor pentru care se organizează alegeri  

 Alte informații (menționați care)...................................................................................... 

 

5. Sunteți interesat/ă să vă implicați în desfășurarea alegerilor ca preşedinte al unui birou 

electoral al unei secţii de votare sau ca locţiitor al acestuia ? 

1. Da, am mai participat în aceste funcții 

2. Da, dar nu am mai participat în aceste funcții 

3. Am mai participat, dar nu mai doresc acest lucru 

4. Nu am mai participat și nu sunt interesat de acest lucru 
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9. Nu știu / Nu răspund 

6. Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri, aţi participa la vot ? 

1. Da                         2. Nu                         9. Nu știu / Nu răspund 

În final vă rugăm să ne oferiţi câteva date despre dumneavoastră, pentru o mai bună clasificare a 

răspunsurilor: 

Vârsta: 1. 18 – 26 de ani 

 2. 27 – 40 de ani 

 3. 41 – 55 de ani 

 4. peste 55 de ani 

Mediul de rezidență: 1. Rural                   2. Urban 

Genul:  1. Masculin                   2. Feminin 

Ultima şcoală absolvită: 1. Școală primară sau gimnazială 

                                        2. Școală profesională 

                                        3. Liceu / școală postliceală 

                                        4. Studii superioare / postuniversitare 
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Anexa 2. (Tabele testare SPSS) 

Correlations 

 Parlamentul 

României scor sumativ 

Parlamentul 

României 

Pearson 

Correlation 

1 .843
**
 

Sig. (2-tailed)  .000 

N 1161 1092 

scor sumativ Pearson 

Correlation 

.843
**
 1 

Sig. (2-tailed) .000  

N 1092 1092 

 

 scor sumativ Primăria 

Scor sumativ Pearson Correlation 1 .665
**
 

Sig. (2-tailed)  .000 

N 1092 1092 

Primăria Pearson Correlation .665
**
 1 

Sig. (2-tailed) .000  

N 1092 1181 
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 scor sumativ Guvernul 

Scor sumativ Pearson Correlation 1 .808
**
 

Sig. (2-tailed)  .000 

N 1092 1092 

Guvernul Pearson Correlation .808
**
 1 

Sig. (2-tailed) .000  

N 1092 1176 

 

 

 
scor sumativ 

Parlamentul 

European 

Scor sumativ Pearson Correlation 1 .800
**
 

Sig. (2-tailed)  .000 

N 1092 1092 

Parlamentul European Pearson Correlation .800
**
 1 

Sig. (2-tailed) .000  

N 1092 1106 

 

Case Processing Summary 

 N % 

Cases Valid 1092 88.9 

Excluded 137 11.1 

Total 1229 100.0 
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Item-Total Statistics 

 Scale Mean if 

Item Deleted 

Scale Variance 

if Item Deleted 

Corrected Item-

Total 

Correlation 

Cronbach's 

Alpha if Item 

Deleted 

Parlamentul României 6.90 3.428 .704 .663 

Guvernul 6.76 3.709 .663 .691 

Primăria 6.78 4.135 .439 .792 

Parlamentul European 7.47 3.180 .569 .744 

 

Descriptive Statistics 

 N Minimum Maximum Mean Std. Deviation 

Parlamentul României 1161 0 3 2.39 .767 

Guvernul 1176 0 3 2.54 .697 

Primăria 1181 0 3 2.51 .735 

Parlamentul European 1106 0 3 1.82 .945 

Valid N (listwise) 1092     

 

 

 

 

 

Reliability Statistics 

Cronbach's 

Alpha N of Items 

.778 4 
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Correlations 

 știri TV medie 

știri TV Pearson Correlation 1 .725
**
 

Sig. (2-tailed)  .000 

N 1218 1163 

medie Pearson Correlation .725
**
 1 

Sig. (2-tailed) .000  

N 1163 1163 

 

 

 medie știri radio 

medie Pearson Correlation 1 .779
**
 

Sig. (2-tailed)  .000 

N 1163 1163 

știri radio Pearson Correlation .779
**
 1 

Sig. (2-tailed) .000  

N 1163 1187 

 

 

 medie știri ziare 

medie Pearson Correlation 1 .865
**
 

Sig. (2-tailed)  .000 

N 1163 1163 
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Case Processing Summary 

 N % 

Cases Valid 1163 94.6 

Excluded 66 5.4 

Total 1229 100.0 

 

Reliability Statistics 

Cronbach's 

Alpha N of Items 

.796 4 

 

Item-Total Statistics 

 Scale Mean if 

Item Deleted 

Scale Variance 

if Item Deleted 

Corrected Item-

Total 

Correlation 

Cronbach's 

Alpha if Item 

Deleted 

știri TV 8.90 18.614 .569 .770 

știri radio 9.94 15.706 .580 .759 

știri ziare 10.04 13.988 .724 .682 

știri internet 9.68 15.413 .585 .758 

 

știri ziare Pearson Correlation .865
**
 1 

Sig. (2-tailed) .000  

N 1163 1188 
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Descriptive Statistics 

 N Minimum Maximum Mean Std. Deviation 

știri TV 1218 0 5 3.97 1.272 

știri radio 1187 0 5 2.94 1.713 

știri ziare 1188 0 5 2.81 1.750 

știri internet 1189 0 5 3.18 1.757 

Valid N (listwise) 1163     

 

 


